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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Δικαιοσύνης 

    

Θέμα: Παράταση ισχύος του Πίνακα επιτυχόντων Ειρηνοδικών Δ΄τάξεως 2014 και 

ανεπάρκεια στελέχωσης Ειρηνοδικείων από Δικαστικούς Λειτουργούς  

 

Αξιότιμε κ Υπουργέ, 

Οι 961 επιτυχόντες του διαγωνισμού Ειρηνοδικών Δ΄ τάξεως 2014 έλαβαν 

μέρος στις γραπτές και προφορικές εξετάσεις υψηλών απαιτήσεων υπό την 

εποπτεία του Αρείου Πάγου από τις αρχές Απριλίου 2015 έως τέλος Ιανουαρίου 

2016 και συμπεριελήφθησαν στον πίνακα επιτυχόντων Ειρηνοδικών που 

δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ τ. Γ΄ 81/09.02.2016). Η ισχύς 

του διαγωνισμού έχει λάβει πολλές παρατάσεις με την τελευταία (άρθρο 26 του Ν. 

4800/2021 - ΦΕΚ Α’ 81/21-5-2021) να είναι στις 16-9-2022. Από τον πίνακα έχουν 
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διορισθεί 533 επιτυχόντες και υπολογίζεται ότι ο αριθμός των αδιόριστων 

επιτυχόντων του διαγωνισμού ανέρχεται σήμερα στους 365. 

Αξίζει να σημειωθεί πως πάγια πρακτική για όλους τους διαγωνισμούς μέχρι 

σήμερα αποτελεί η εξάντληση, με βάση διαδοχικές παρατάσεις, των πινάκων 

επιτυχόντων Ειρηνοδικών προ της προκηρύξεως ενός νέου διαγωνισμού. Ωστόσο και 

ενώ έως σήμερα βρίσκεται σε ισχύ ο συγκεκριμένος πίνακας, έχει προκηρυχθεί 

διαγωνισμός για την εισαγωγή συνολικά 134 σπουδαστών στην Εθνική Σχολή 

Δικαστικών Λειτουργών. Από τις 134 προκηρυχθείσες θέσεις έχει προβλεφθεί η 

κάλυψη 10 εξ αυτών από Ειρηνοδίκες Δ’ Τάξης και ασκήθηκε κατά αυτής της 

απόφασης αίτηση ακύρωσης και αναμένεται η έκδοση της απόφασης. 

Υφίσταται, λοιπόν, ο κίνδυνος ο πίνακας επιτυχόντων να οδεύει προς σιωπηρή 

κατάργηση και οι εναπομείναντες επιτυχόντες να βρεθούν διά παντός εκτός 

Ειρηνοδικείων. Κάποιοι εξ αυτών, μάλιστα, κινδυνεύουν να στερηθούν δια παντός 

το δικαίωμα συμμετοχής τους σε νέο διαγωνισμό λόγω παρέλευσης του σχετικού 

ορίου ηλικίας. 

Επιπρόσθετα είναι γνωστό πως τα Ειρηνοδικεία έχουν επωμισθεί έναν 

τεράστιο όγκο υποθέσεων (Ν. 3869/2010 «περί υπερχρεωμένων νοικοκυριών», Ν. 

4605/2019 «Ρύθμιση οφειλών και παροχή δεύτερης ευκαιρίας»,  προσημειώσεις, 

Προσωρινές Διαταγές, κατ΄ οίκον έρευνες κ.α. ) με αποτέλεσμα να επικρατεί 

δυσαναλογία των εν ενεργεία Ειρηνοδικών και των εκδοθεισών δικαστικών 

αποφάσεων με τις αντίστοιχες συσσωρευμένες εκκρεμείς, οι οποίες αυξήθηκαν 

κατά 10.000 το τελευταίο τρίμηνο. 

Συμπληρωματικά την υποστελέχωση των Ειρηνοδικείων καταδεικνύει ο 

μεγάλος αριθμός υπηρετούντων Ειρηνοδικών που απουσιάζει με μακροχρόνιες 

άδειες για προσωπικούς λόγους (άδειες κυήσεως, λοχείας, ανατροφής τέκνου, 

αναρρωτικές), γεγονός που επιτείνει περισσότερο την καθυστέρηση έκδοσης 

δικαστικών αποφάσεων και λόγω της μεταφοράς υποθέσεων όλων των 

αντικειμένων εξαιτίας της πανδημίας λόγω του ιού Covid – 19. 

Τέλος, είναι προφανές πως η επιτάχυνση της απονομής δικαιοσύνης και η 

εκδίκαση των εκκρεμών υποθέσεων θα δώσουν επιπλέον ώθηση στην οικονομία της 
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χώρας, αφού θα αποφέρουν σημαντικά έσοδα στο κράτος, τόσο εξαιτίας της 

πληρωμής των εν γένει δικαστικών εξόδων, όσο και της έναρξης πληρωμών των 

δανειακών υποχρεώσεων των υπερχρεωμένων οφειλετών για τις υποθέσεις που 

αφορούν το Ν. 3869/2010 «περί υπερχρεωμένων νοικοκυριών» και το Ν. 4605/2019 

«Ρύθμιση οφειλών και παροχή δεύτερης ευκαιρίας». 

Γίνομαι δέκτης για τα παραπάνω ζητήματα από ειρηνοδίκες της περιφέρειάς μου ως 

βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης και ως δικηγόρος με εξειδίκευση στο εργατικό δίκαιο. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Αν είναι στις άμεσες προτεραιότητές σας η τοποθέτηση όλων των επιτυχόντων 

Ειρηνοδικών του εν ισχύ πίνακα (ΦΕΚ τ. Γ΄ 81/09.02.2016) με σκοπό της ταχύτερη 

απονομή της Δικαιοσύνης  

 

 

 

Με εκτίμηση 

 

 

Άννα Ευθυμίου 

Βουλευτής Ν.Δ. Α’ Θεσσαλονίκης 




